
 
 

COMUNE DI TORNACO 

Provincia di Novara 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N.  4 
 
  
OGGETTO: Elezione della Commissione Elettorale comunale.  
 
L’anno  Duemilaquattordici ,  addì   12   del mese di  GIUGNO   alle ore   21,00 presso la Sala 
Consiliare di Via Marconi 2, si è riunito in sessione ORDINARIA ed in seduta pubblica di 1^ 
convocazione, il  CONSIGLIO COMUNALE. Regolarmente convocati, all’appello risultano i 
Consiglieri: 

   Presente Assente 

GAUDENZIO Sarino Sindaco X  

CATTANEO  Michela  X  

RINO   Marco  X  

BELLAN Simone  X  

BISAGNI Andrea Giovanni  X  

CALDARELLI  Giovanni  X  

MONFRINOTTI Clementina  X  

BETTENZOLI Emanuela  X  

CREMONA  Giuseppe  X  

GERBINO Pierantonio  X  

UBEZIO  Mario Giuseppe  X  

  TOTALE 11  
 
Presiede il Sig. Gaudenzio Sarino, nella sua qualità di SINDACO-Presidente del Consiglio 
Comunale. 
Partecipa alla seduta il dott. Russo Alfonso, Segretario comunale, anche con funzioni di 
verbalizzante. 
Partecipa anche l’assessore esterno Sig. Bernascone Domenico. 
 
 
 
 

   



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

CONSIDERATO 
- Che a seguito del rinnovo del Consiglio comunale avvenuto con le elezioni del 25 MAGGIO 2014 
occorre provvedere, a norma dell’art. 41, comma 2 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e dell’art. 12 
del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223, e successive modificazioni, ad eleggere, tra i propri componenti, 
la Commissione Elettorale Comunale; 
- che il Sindaco non prende parte alla votazione; 
- che la costituzione non è valida se alla seduta non interviene la metà dei Consiglieri; 
- che, in questo Comune, la composizione della Commissione Elettorale Comunale dovrà 
comprendere, oltre al Sindaco, che la presiede, tre componenti effettivi e tre componenti supplenti, 
così come previsto dall’art. 12 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223, così come modificato dall’art. 3-
quinquies della Legge 27 gennaio 2006, n. 22; 
- che nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza e, a tale scopo, qualora non venga 
eletto alcun Consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della Commissione, in 
sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il Consigliere di minoranza che ha ottenuto il 
maggior numero di voti; 
- che per l’elezione dei suddetti componenti, ciascun consigliere può indicare nella propria scheda 
un solo nome e che sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti; 
- che, a parità di voti, sarà proclamato eletto il più anziano di età; 
Vista la Circolare n. 23 del 2012 del Ministero dell’Interno, Dipartimento per gli affari interni e 
territoriali, Direzione Centrale dei servizi elettorali, ai sensi della quale nell’unica votazione ai fini 
delle elezioni della Commissione elettorale nei Comuni aventi popolazione fino a 5.000 abitanti 
vengono eletti i consiglieri che hanno ottenuto il maggior numero di voti senza necessità del 
quorum di almeno tre voti previsto dall’art. 13, primo comma, del D.P.R. n. 223 del 1967. 
Distribuite le schede dagli scrutatori, designati nelle persone dei Consiglieri Sigg. Gerbino 
Pierantonio e Ubezio Mario Giuseppe, (prima una per l’elezione dei componenti effettivi e 
successivamente una per quella dei componenti supplenti della Commissione), si è proceduto alla 
votazione per l’elezione dei membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale, il cui 
scrutinio ha prodotto il seguente risultato: 

COMPONENTI EFFETTIVI 
 
Sono stati votati i seguenti nominativi, elencati in ordine decrescente in base al numero di voti 

ricevuti: 

N. Cognome e Nome del Consigliere Numero di voti ottenuti 
1 BETTENZOLI CLEMENTINA (Lista di maggioranza) 4 

2 BELLAN SIMONE (Lista di maggioranza) 3 

3 GERBINO PIERANTONIO (Lista di minoranza) 2 

4 UBEZIO MARIO GIUSEPPE (Lista di minoranza) 1 

Totale voti validi 10 



COMPONENTI SUPPLENTI 
 
Si è proceduto, quindi, con le medesime modalità, alla elezione dei membri supplenti della 

Commissione; 

Risultano tre schede bianche  

Sono stati votati i seguenti nominativi, elencati in ordine decrescente in base al numero di voti 

ricevuti: 

N. Cognome e Nome del Consigliere Numero di voti ottenuti 
1 RINO MARCO (Lista di maggioranza) 4 

2 MONFRINOTTI CLEMENTINA (Lista di maggioranza) 3 

Totale voti validi 7 

Per effetto del suddetto risultato, 
Con votazione palese resa per alzata di mano 
Votanti: 11 
Favorevoli: 11 

DELIBERA 
di proclamare eletti i seguenti componenti effettivi e supplenti della Commissione Elettorale 
Comunale: 

COMPONENTI EFFETTIVI 
1.  BETTENZOLI CLEMENTINA (Lista di maggioranza) 
2.  BELLAN SIMONE (Lista di maggioranza) 
3.  GERBINO PIERANTONIO (Lista di minoranza) 

COMPONENTI SUPPLENTI 
1. RINO MARCO (Lista di maggioranza) 
2. MONFRINOTTI CLEMENTINA (Lista di maggioranza) 
 

Prende atto che tra i membri supplenti non risulta eletto alcun consigliere della minoranza in 
quanto nessuno tra essi ha riportato alcun voto. 
Il Sindaco s’ incarica di notificare agli interessati la partecipazione di nomina a componente 
effettivo o supplente della Commissione Elettorale Comunale. 
 

Infine, su proposta del Presidente; 
Considerata l’urgenza di dar corso agli ultimi adempimenti di competenza di questa 
Amministrazione; 
Con voti resi in forma palese per alzata di mano, 
Votanti: 11 
Favorevoli: 11 

DELIBERA 
di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione ai sensi dell’art. 134, comma 4 
del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 



Di quanto innanzi è stato redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene sottoscritto come 
segue: 

                     IL SINDACO                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 
                     Gaudenzio Sarino                                                                     Dr. Alfonso Russo 
 
 

Parere di regolarità dell’azione amministrativa 
Parere favorevole in ordine alla regolarità 
amministrativa espresso ai sensi dell’art. 97  del 
T.U. approvato con D. Lgs. 267 del 18/08/2000. 

 
Il Segretario Comunale  

                          Dr. Alfonso Russo 
 
 

Parere di regolarità contabile 
Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile 
espresso ai sensi dell’art. 49 – primo comma – del 
T.U. approvato con D.Lgs. 267 del 18/08/2000. 

 
Non dovuto 

PUBBLICAZIONE 
In data odierna, la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi 
(art. 124, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000) 
Data  24/6/2014                                                                                                  Il Segretario Comunale 
    Dr. Alfonso Russo 

  
 

ATTESTAZIONE 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, attesta che la presente deliberazione: 
è stata pubblicata mediante affissione all’albo pretorio comunale per 15 giorni consecutivi 
(art. 124, D.Lgs. n. 267/2000); 

 è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. n. 267/2000; 
 è divenuta esecutiva il ...................................................., decorsi dieci giorni dalla pubblicazione 
(art. 134, comma 3, D.Lgs. n. 267/2000). 

Data    12/6/2014 
 

   Il Segretario Comunale 
    Dr. Alfonso Russo 
    
 
  
Copia conforme all’originale, per uso amministrativo. 
Tornaco, lì …………………………… 
                                                                                                               Il Segretario Comunale  
                                                                                                                      Dr. Alfonso Russo 
 
 
 
   

 


